



环境大整治 习惯大变革

巩固提升治水工作成效 全力擦亮生态底色

记者 辛雨吟 通讯员 杨晓哲/文
记者 徐伟杰/图

自2014年全面吹响“五水共治”号角以来，我市深入贯彻实施“清三河”、“剿灭劣V类水”、“碧水行动”等一系列治水行动，以改善水环境质量为核心，以提升污水处理能力为重点，扎实推进污水零直排区和美丽河湖建设，巩固提升治水剿劣成果，严防水质反弹，有效提升了全市水环境整体质量。

以水质论英雄，以成效论担当。去年2月，全市“守护碧水·百河竞赛”活动正式启动，并纳入镇（街道）“五水共治”（河长制）年度考核。各级河长以“干最好、当标杆、争第一”的目标定位，比学赶超、争先进位，稳步提升全市水环境质量。

参加竞赛的河道为全市10个县控以上断面（不含水库）关联河道及各镇（街道）主要河道，共计108条。竞赛河道实行排名制，采用定量指标+定性指标相结合的形式评定。定量指标为竞赛河道设出入境断面各一个，每月定点采样，检查样本中的氯氮、总磷、化学需氧量、高锰酸盐指数等；定性指标分为正向加分和反向减分，美丽河湖、河道工程、宣传报道等为年度加分项目，媒体曝光、干扰监测、履职不实等为月度减分项目。

竞赛中，每月对河道进行水质监测，并实行按月排名、年终问效。镇（街道）得分、河道得分排名前10位、末5位的，对河长进行实名通报，结果与星级河长评定挂钩。

以问题为导向，实现责任水体全覆盖。根据水利部、省委省政府、台州市委市政府的总体部署，温岭市深入开展河湖长制工作，截至目前，已设立各级河湖长1414名，不断压实基层河湖长职责，确保河湖长制从有名向有实、有效转变。

2017年5月，我市首创“河小二”品牌，成立“河小二”数据管



在各部门共同努力下，我市水环境得到有效提升。

理中心，依托数智化网络平台，利用云服务、大数据等技术采集和分析治水数据，并在全市范围内安装二维码“护水牌”，对各类数据进行动态更新和智慧化分析，形成科学的分析报告，给河长及相关职能部门参考，打通从发现问题、进行举报到最终解决的全部关节壁垒。

以宣传阵地为基础，全面强化治水氛围营造。市环境综合整治服务中心联合市融媒体中心开设的电视栏目《今晚关注》，通过曝光现场、第一时间反馈，形成“监督+宣传”的良好舆论氛围；依托各镇（街道）文化礼堂，组织“五水共治”政策宣讲系列活动40余场，通过有奖问卷，投放公益广告、宣传画册、宣传海报等，着力提升群众治水的参与度，进一步壮大民间河长队伍。

2020年6月，市环境综合整治服务中心全面推行公众护水“绿水币”制度，通过搭建平台、保障资金、建立相关奖惩机制等方式，呼吁市民积极参与水环境治理工作。以“温岭蝶变”微信公众号为载体，设立“绿水币”应用模块，及时了解各地注册情况；对每月“绿水币”积分前200的人员进行公示，分类进行实物奖励，使活跃度保持台州市前列；大力推广“绿水币”活动，分发“五水共治”相关小礼品；将此项活动列入镇（街道）河长制工作考核，并进行每月排名。

在各相关部门共同努力下，我市水污染得到有效防治，水环境得到明显提升，水资源得到进一步保护。市环境综合整治服务中心相关负责人表示，下一步，中心将持续践行习近平生态文明思想，坚持“绿水青山就是金山银山”理念，努力建设人与自然和谐共生的现代化，深入开展浙江省“五水共治”新“三五六”行动，有效打好治水攻坚战、保卫战，全力推进“两城两湖”建设。

不起诉+公益社会服务 不良因素 变 促进因素

记者 赵云 通讯员 陶晨

我会吸取教训，以后不抱侥幸心理。5月31日上午，在检察官宣读了不起诉决定书后，朱女士由衷地说道。

5月30日至31日，像朱女士这样被市人民检察院宣告不起诉决定的共有21人。他们都是饮酒后驾驶机动车辆，被公安机关当场查获的。值得一提的是，在宣告不起诉决定之前，21人均参与了公益社会服务。

涉案人员参加公益社会服务

4月18日凌晨1点，朱女士在KTV喝酒后开车回家，经过城东街道曙光东路时，被执勤民警当场查获。经鉴定，朱女士血液中乙醇含量为133mg/100ml，达到醉驾标准。

被抓时，我感觉完蛋了。朱女士称，她知道酒后不能开车，但抱着侥幸心理。被抓后，她感到害怕，陷入反思。

被抓当天，朱女士被刑事拘留。4月25日，其被取保候审。因涉嫌危险驾驶罪，4月28日，朱女士被警方移送检察机关审查起诉。

经检察机关审查，朱女士犯罪情节轻微，符合相对不起诉的条件。

5月22日至23日，在检察机关

和交警部门的安排下，朱女士参加路口劝导公益活动，她身穿橙色的马甲，手举文明劝导旗帜，对过往车辆、行人进行文明劝导，维护道路交通秩序。

很热！朱女士称，期间，她劝阻了好几个闯红灯的行人。站在路口，看到行人闯红灯等行为非常危险，反观自己的醉驾行为，也是非常危险的。朱女士深有感悟。

45岁的王先生是云南人，租住在横峰街道。4月18日晚上，他酒后与妻子发生争执，开车离开住处。儿子担心他出事，报了警。很快，警方在路上将王先生当场查获。经鉴定，王先生血液中乙醇含量为102mg/100ml，达到醉驾标准。

5月22日至23日，王先生也参加了路口劝导公益活动。通过公益活动，我认识到遵守交通规则的重要性，今后一定喝酒不开车，开车不喝酒！王先生说。

听证后，检察机关作出不起诉决定

5月29日，市人民检察院在市公安局执法办案中心对21起危险驾驶案举行公开听证会。听证会上，案件承办检察官介绍了案件情况，对案件事实、证据、量刑情节、认罪认罚情况、参加公益活动等情况进

行了全面阐释。听证员经过充分讨论，发表听证意见。

涉案人员参加公益社会服务，以实际行动加深对交通安全重要性的认识，非常好。市人大代表、听证员陈美华当场为公益社会服务点赞。

检察官对21名涉案人员进行集中训诫。检察官称，醉酒驾驶机动车会使驾驶人的判断能力和操作能力降低，增加发生交通事故的几率，危及公共安全，涉罪后对个人、对家庭也会造成严重影响。希望他们深刻进行反思和反省，真诚悔过、引以为戒，增强法律意识，做遵纪守法的好公民。

听证会后，市人民检察院根据案件事实和证据，结合听证评议意见，依法对21人作出不起诉决定。

累计参与社会服务超过160个小时

在我市，涉案人员参加公益社会服务，这21人不是首批。

4月中旬，徐先生和颜先生参加了捡垃圾、维护路口交通秩序和校园门口交通秩序等公益社会服务，整个过程有1个星期。

他们是一起危害国家重点保护植物案的涉案人员。去年6月29日，两人和应某明知金豆为国家重点保护植物，经认罚情况、参加公益活动等情况进

行了全面阐释。听证员经过充分讨论，发表听证意见。

涉案人员参加公益社会服务，以实际行动加深对交通安全重要性的认识，非常好。市人大代表、听证员陈美华当场为公益社会服务点赞。

后经鉴定，他们采挖的29株金豆均属于国家二级重点保护野生植物。案发后，徐先生和颜先生自愿参加了环保等公益活动。

5月中旬，市人民检察院对两人作出不起诉决定。

为贯彻落实少捕慎诉慎押刑事司法政策，今年以来，市人民检察院探索轻微刑事案件“不起诉+公益社会服务”办理新模式。对符合条件的拟不起诉人，检察院在征询本人同意后，让其参与公益社会服务。

一方面，参加公益社会服务可以加深涉案人员对自身行为的认识；另一方面，其行为对社会有一定危害，应该通过公益社会服务回馈社会。检察官称。

这一举措将社会中的不良因素转变为促进因素，使违法犯罪人转变为参与社会治理的志愿服务人员。至目前，23名涉案人员累计参与公益社会服务超过160个小时。

接下来，市人民检察院将联合市慈善义工协会，进一步丰富公益社会服务的内容和形式，达到办理一案，教育一片的良好社会效果，为推动社会治理现代化贡献检察智慧和力量。

医院里，小女孩和家人走散
幸亏有她们！接过带娃接力棒



本报讯（记者王萍 通讯员王凌云）幸亏有她们，不然真不知道孩子会经历什么。回想起找孩子时的惊慌，又经历了找回孩子的喜悦而泣，王女士内心对帮助了孩子的医院工作人员充满感谢，却也不知道要感谢多少人。

6月4日上午，王女士要去医院就诊。因孩子才两周岁多，她和老公只能带着孩子一起去医院。到达医院后，老公要停下车，王女士带着孩子先前往门诊。

上午10点左右，王女士和孩子一起到达市第一人民医院二楼。因有急事要在手机上沟通，王女士一边和对方聊着，一边往诊区走。从诊区出来，她又到楼下窗口办理其他事务，来来回回间，已经彻底忘了孩子，我脑子一直想着，她是和爸爸在一起的。

近半个小时后，王女士的老公到达和她会合，两人惊奇地互问：孩子呢？王女士这才想起，孩子确实是和她一起的。但孩子到底是在哪里走散的，王女士不是很确定。她不知道的是，和她走散的半个小时内，女儿得到了很好的照顾。

时间退回到半个小时前，市第一人民医院第四诊区导诊人员楼安云像往日一样在候诊区导诊。

哇！门诊通道上，传来响亮的孩子哭声。循着哭声出了诊区，楼安云发现，是一个剪着短发的小女孩，孤零零地站着，身边没有大人陪同。妈妈不见了！我要

台州银行温岭松门支行：

1亿元授信助力水产行业发展

本报讯（记者姚天 通讯员李亚妮）近日，台州银行温岭松门支行在松门镇岭商国际广场乔迁开业。今后，该行将为辖区内的小微企业提供更加便捷的金融服务，为支持地方经济发展发挥重要作用。

近年来，台州银行深入践行“客户为中心，心中装满客户”的服务宗旨，以服务三农和

小微企业为根本，深扎村居基层，不断推动乡村振兴和共同富裕，持续为广大客户提供优质金融服务，曾多次获得浙江省民营企业发展最满意县级机构“市满意银行”等荣誉称号。

松门水产行业发达，随着这几年市场渠道的不断拓宽，我们希望在依托当地原有产业的基础

上，创新服务模式，丰富金融产品，为松门经济建设作出更多更好的贡献。台州银行温岭松门支行相关负责人表示，该行将以此为契机，努力做好客户的贴身金融顾问，为当地小微企业、个体工商户、广大渔民提供更加简单、方便、快捷的金融服务。

仪式上，台州银行温岭松门支行向周边11个村居授予1亿元意向授信牌匾，并与市水产食品工业协会、台州市海兴渔业有限公司、松门镇水电工协会达成战略合作，今后将打造具有地方特色的金融品牌，为助推松门水产行业振兴和地方经济社会发展增添金融活力。